

## 创新工作机制 提高工作能力

(上接第一版)三是创新环境机制。要处理好普遍监督与重点监督的关系,抓好干部作风建设和重点监督,努力形成一个公正的环境、廉洁的环境、干事的环境、优质的环境。四是创新惩治机制。要本着负责精神,建立及时发现和查处腐败的有效工作模式,敢于负责、敢于触及矛盾,坚决惩处腐败分子。五是创新评价机制。要注重从教育、制度、监督、惩处以及干部使用方面建立一套科学规范、简便易行的考核评价体系。

杨正超强调,要提高工作能力,不断加强纪检监察工作科学化水平。一是提高战略思维能力。加强理论学习和研讨,善于胸怀全局,把握全局,提高战略思考、战略谋划水平,提升工作层次。二是提高执行监督能力。树立效率意识、

执行意识,学会方式方法,提升纪律的执行力。三是提高案件查办的能力。要学会办案技巧,提高办案技能,推行全员办案,整合办案力量,提高案件突破能力。四是提高服务大局的能力。要主动服务、主动融入党委、政府工作大局,在服务质量上下工夫、在服务内容上下工夫、在服务方式上下工夫、在服务效果上下工夫。五是提高创新实践能力。要勇于创新、勇于实践,创新工作方法、创新工作形式、创新工作措施,要创出特色、创出经验、创出品牌,实现工作效果。六要提升队伍培养能力。要严格监督管理,多渠道培养锤炼,建设清、正、勇、实的纪检监察干部队伍,清廉立身、公正执纪,敢于担当、务实干事,努力把纪检监察工作做好,以反腐倡廉工作实效取信于民。

## 倾听民情 关注民生

——朱家臣联系点走访活动侧记

记者 普淑娟

情牵群众生活,心系群众发展。近日,市委常委、政法委书记朱家臣轻车简从,赶赴他的联系点郸城县汲冢镇谢寨行政村,了解群众生产生活情况,听取群众所思所盼,并与基层干部及群众代表座谈交流,畅谈党的富民政策、共谋群众脱贫之路。

调研中,朱家臣一行实地察看了大用汲冢镇引营肉鸡养殖场、谢寨行政村鼎祥制衣乡村生产站生产车间、新建厂区等,详细了解当地经济发展和基层平安创建工作情况。

群众收入情况怎么样?本地治安情况怎样?有没有什么需要解决的困难和问题?在与当地行政村干部、农民代表召开的座谈会上,朱家臣关切地询问当地村民的生产生活情况。村干部及村民代表围绕农村经济发展话题畅所欲言,纷纷提出了各自的意见建议。

朱家臣说,基层是力量之源,群众是执政之基。党的十八大报

告指出,任何时候都要把人民利益放在第一位,始终与人民心连心、同呼吸、共命运,要依靠群众相信群众,有事情与群众代表一起讨论,让群众一块来商量,引导帮助群众致富,帮助农民创业、就业,增加农民收入,让农民老有所养、病有所医、难有所解,争取早日把谢寨行政村建设成全市的亮点村。

朱家臣强调,加快新农村建设,实现富民强市新跨越,关键要有开放、创新的思想。谢寨行政村在下一步工作中要进一步加强党风廉政建设与基层组织建设,提高基层党员素质,发挥基层组织作用,使谢寨行政村建成市县两级社会治安的示范村、经济发展的样板村,全面推进全市经济社会又好又快发展。

声声问候温暖人心,句句叮咛催人奋进。时值隆冬,严寒裹挟着三川大地,然而,温暖如春的气息却已悄然来临。

## 我市残疾人体育健身指导员培训班结束

本报讯(记者 马月红 实习生 方宽)12月20日,在市残联培训室里,来自各县市区残联负责社会体育工作的部长、街道残疾人专职委员和特教学校的体育教师正在认真听课,内容涉及残疾人运动损伤的急救与预防、视力、听力、智力、肢体残疾人体育健身活动的方法与指导等。

来自商水县的学员表示,他将珍惜机会,以饱满的热情投入到学习培训之中,切实发挥作用,为本地区残疾人的健身指导

和健身服务作出应有的贡献。

市残联有关人员说,此次培训不仅使体育健身指导员的综合素质和业务能力得到了进一步提高,也为我市残疾人体育工作水平提升奠定了坚实基础。残疾人体育健身指导员培训和残疾人体育健身,是建设和完善残疾人保障体系和服务体系的需要,是实施残疾人“自强健身工程”、不断提高残疾人的健身服务能力的需要,是加强基层残疾人体育健身组织队伍和指导队伍建设的需要。

近日,周口市公安局下发专题快报,报道郸城县安局在打防刑事犯罪“百日会战”中取得突出成绩:成功破获16年前命案积案一起,另抓获外省潜逃18年命案逃犯一名,在不到一周时间里相继打掉两个系列入室抢劫、盗窃团伙。今年以来,郸城县公安局科学统筹、多策并举,团结拼搏、开拓进取,深入推进打防刑事犯罪工作,狠狠打压了各类刑事犯罪活动,创新提升了行政管理能力,营造了和谐、稳定的社会环境,在全省公安系统衡量工作优劣的“公安绩效考评”、“中原卫士杯”两项重要竞赛活动中,该局综合成绩从年初到年底始终处于全市领跑位置。其中在“中原卫士杯”竞赛活动中,现行命案侦破、打黑除恶、打击“两抢一盗”等多发性侵财案件、抓捕网上逃犯、打击拐卖妇女儿童、禁打非等工作均处于全市排名第一的位置;在全市29个城区派出所前5的排名中,郸城县南关派出所和西城区派出所分别取得第一和第四的好成绩。

该局高度重视打防刑事犯罪工作,成立了由局长田豪杰任组长、政委李恒新任副组长的领导小组,在各项重大警务活动特别是命案等重大案件侦破时,局长、政委都亲力亲为,靠前指挥;局党委成员按照分包责任深入一线,使广大民警深受鼓舞,始终以饱满的激情、昂扬的斗志投入工作,有力维护了全县的政治稳定和社会治安大局平稳。

**维护社会政治稳定的能力明显增强**

面对严峻复杂的社会形势,该局始终把维护社会政治稳定放在各项工作的首要位置,着力提高研判预警能力、调查侦控能力和疏导化解能力。一是强化隐蔽战线斗争,大力加强情报信息、侦察调查、防范保卫“三位一体”职能。二是强化信访调处工作,严格落实规范宣传行为、规范接待行为、规范处理行为、规范宣传行为、规范督导行为、规范纠错行为“六个规范”,继续深入开展矛盾纠纷大排查、大化解活动,攻克了一批疑难、重大、复杂信访案件,锤炼了公安信访队伍,密切了警民关系。

**综合打防效能明显提升**

该局为提高人民群众安全感,严厉打击各类刑事犯罪活动,突出打击和防范两大主责,明确了

## 郸城县公安局:忠诚履职展雄风 筑牢“天网”保民安

记者 卢好亮 通讯员 宋照臣

“破大案、除黑恶、打盗抢、追逃犯”为主攻方向,奋力实现“单项工作勇创一流”的目标。

在打击方面,该局针对复杂多变的社会治安形势,研究制定了“主动进攻、全面围剿”的“严打”方针,以“中原卫士杯”破案追逃竞赛为载体,组织开展了命案攻坚、打黑除恶、“一打两整治”、“双百会战”等10余项专项行动,始终保持对各类犯罪的高压态势,各项打击效能不断提升,群众安全感明显增强。一是扎实推进命案攻坚。该局坚持“命案必破、质量必保”的方向不动摇,深度应用整体作战法和快速反应机制,现行命案破案率100%。二是严厉打击各类刑事犯罪。严厉打击“两抢一盗”等侵财性犯罪,始终把打击的目标对准危害广大人民群众切身利益利益的抢劫、抢夺、盗窃、扒窃等犯罪行为,尤其是开展“双百会战”以来,凝聚全警之智,聚全警之力,共侦破侵财类案件89起,打掉侵财类犯罪团伙21个,破获侵财类系列案件8个61起;10月12日,成功侦破市局挂牌督办扒窃案件3起,带破扒窃案件13起。同时,严厉打击黑恶犯罪,成功打掉涉黑犯罪团伙1个、涉恶犯罪团伙4个,办结公安部、省公安厅、市公安局转批线索5件;严厉打击毒品犯罪,进一步加大禁毒宣传教育力度,在进出县城4个主要路口竖立5幅巨型禁毒警示性标牌,并在各个乡镇醒目位置刷写禁毒宣传标语,悬挂禁毒宣传横幅,在宁平镇许楼设立了豫皖边界扫毒行动检查站,在永安、罗堂两个社区设立禁毒教育社区,在每个乡镇中心校都设立了禁毒教育基地,举办涉毒人员亲友法制教育班。三是持续加强追逃工作力度,成功抓获各类网上逃犯139人,“双百会战”以来,成功抓获网上逃犯46人。

在防范方面,该局结合警力不足的实际,通过不断加大各类案件发案情况的分析研判工作,根据警情摆布警力,切实提高街面见警率和接处警能力水平;主动加强与社会治安综合治理成员单位的协作配合,不断完善无缝隙网格化防控网

络,定期召开由政法委牵头,综治、公安、巡防、综治成员单位参与的联席会议,互通情况,分析查找治安防控薄弱环节,有针对性地开展工作;累计投入上千万,在全市市级公安机关率先购置了装备一流的技侦、网侦、移动卡口等装备,高标准建设了高清智能卡口和城市治安监控系统,提高了公安工作的科技含量,密织治安防控之“天网”,有力服务实战;投资200多万元购置了3辆由公安部批准设计的智能流动卡口综合执法车,通过对进城主要通道设置治安卡口,逐步建立完善和强化对城区社会治安动态管控及重大案件的快反处突能力,受到省市领导的充分赞许和认可;争取装备资金550万元,分别采购了刑事技术装备、网侦装备,改建一批城市治安监控探头。目前,该局正在积极申报,拟在全县建立具有全国领先水平的“电子热点”采集系统,进一步强化公安科技投入,逐步实现向科技要警力,用科技历练精英、促打防,对各类违法犯罪行为实施精确化打击。

**公安行政管理工作的明显改善**

治安管理工作。首先是深入开展爆燃隐患排查,共组织宣传车24台,张贴宣传标语12666条,收缴爆炸物品烟花爆竹436盘,对危爆物品从业单位及放射易燃易爆化学品使用经营单位进行不间断的安全大检查,及时发现整改安全隐患。其次是严格场所行业管理,今年以来集中对所有场所行业进行安全大检查12次,专项治理活动4次,对全县77家旅馆业主进行集中业务知识培训,全县旅馆业及娱乐场所全部安装使用流动人口管理系统,场所行业实现流动人口信息化管理,服务了实战需要。其三是强化人口管理,认真组织开展人口规范化管理工作,对全县常住人口进行认真核对,其中更正错误信息2720条,确保人口信息准确鲜活;对暂住流动人口进行清理整顿,更新录入流动人口管理系统信息2985条,全县用工单位全部落实流动人口管理信息化,努力实现了人来登

记、人走注销的管理目标;认真开展出租屋清理整治活动,对全县所有出租房主签订了治安管理责任书,建立出租房屋管理档案,实现对暂住流动人口管理底数清、情况明。其四是搞好社会面防控,按照上级公安机关总体部署,全县治安系统积极开展开展不稳定因素和矛盾纠纷排查调处活动,妥善处置群体事件,确保重点单位秩序稳定;参与大型安保活动20次,正确及时参与处置了多起涉校、涉医纠纷事件,无发生因处置不当而引起上访投诉现象。第五是加强内部重点单位、要害部门安全大检查,今年以来,全县开展了内部单位安全大检查10次,有效预防各类事件发生;认真开展“法制进校园”活动,全县校园安保措施进一步落实,周边环境秩序进一步净化,确保全县校园安全。

**交通管理工作。该局按照“五整顿”、“三加强”的要求,大力开展道路交通安全秩序整顿,认真排查整改事故多发点段,广泛开展交通安全宣传“五进”活动,强化机动车和驾驶人管理。同时,道路四项指标与去年同期相比全面下降,道路交通安全形势平稳。**

**监所管理工作。在押、人所、出所等人员无一例错收错拘;深挖犯罪线索,截至目前已成功挖出有价值线索879条,直接侦破各类案件39起,抓获犯罪嫌疑人28人;全面推进监管基础建设和队伍正规化建设,严格落实值班、巡视、安全检查、谈话等制度,严厉打击牢头狱霸;实行人性化管理制度,与相关医院创建警民共建活动,定期为监区民警和在押人员进行体检,确保了监所的安全,没有发生在押人员逃跑、自杀等重大事故。**

**公安队伍建设取得了明显成效**

该局坚持“抓作风、树形象、保稳定”的总体工作思路,建设一支政治坚定、业务精通、作风优良、执法公正的队伍。一是深入开展人民警察核心价值观教育实践活动,进一步提高全县公安工作和队伍建设水平,打牢广大民警执法为民的思想基础,增强民警的大局意识、政治意识、忧患意识、群



随着五得利三期工程紧张组装试生产,位于我市经济开发区的五得利公司将成为全球最大的单体面粉生产企业,日产小麦面粉3600吨。图为工人正在紧张安装设备。(记者 刘彦章 摄)

## 农家院里话桑麻

——郸城县委书记刘广明下基层小记

记者 卢好亮 通讯员 胡恩来 梁辉

数九严寒,寒风袭人。在钱店镇胡楼村胡天敬家的院子里,却谈笑风生、暖意融融。12月18日上午,郸城县委书记刘广明轻车简从,来到钱店镇胡楼行政村,听民声、访民情、解难题、话桑麻。

胡楼村是远近闻名黑皮冬瓜种植专业村。刘广明一到胡楼,就深入到黑皮冬瓜种植户胡天敬家,拉着他的手嘘寒问暖,详细询问黑皮冬瓜生产销售情况。胡天敬抱起一个近1米长、30多斤重的大黑皮冬瓜,脸上乐开了花:“刘书记,现在冬瓜1斤涨到3毛了,我种2亩,价钱还要涨,没舍得卖,现在要卖能卖1万多块哩!”刘广

明欣慰地对闻讯而来的村民说:“蔬菜是个好项目,俗话说一亩田十亩园,希望大伙明年再多种点,形成规模,挣更多的钱!”话刚落音便响起热烈的掌声。

刘广明对在场的镇村干部说:“发展特色农业,成立农民专业合作社是个成功的经验,企业+基地+农户,能有效解决土地流转、信息技术、资金不足等一系列问题,更重要的能集体抵御市场风险……”没等刘书记说完,村党支部书记谷先锋抢过话茬说:“俺村已成立了‘绿源蔬菜专业合作社’,胡乐鑫是社长,流转土地有1200多亩了!”刘广明欣慰地点了点头。

刘广明又仔细询问了胡楼村安全隐患排查和矛盾纠纷化解工作情况,叮嘱镇村干部在年末岁尾要时刻绷紧安全弦,确保安全生产;要多关注邻里关系,化解矛盾纠纷,建设一个平安、和谐、美丽的新胡楼。

时至中午,太阳暖暖的,刘广明离开了胡天敬家。临别前,他再三叮嘱镇村干部要多进村、多串门,为群众多解难题、多办实事,把党和政府的温暖送到每家每户。

## 记者走基层

淮阳县民生大事件件有亮点

## 惠了民生 解了民忧 暖了民心

心、最直接、最现实的利益出发,作出了一系列重大决策部署,制定了一系列政策措施惠了民生、解了民忧、暖了民心。

在扶持就业创业方面,该县对微型企业给予一定的资本金补助,并在政府采购、贷款贴息等方面“扶上马”再“送一程”,有相当多的微企已经开始在市场的洗礼中崭露头角,并向做大做强迈出坚实的步伐。两年多时间,淮阳县财政累计融资6000多万元,有260多家中小企业

像雨后春笋般成长,累计带动了10多万人就业。

在住房保障方面,推动以大规模的公租房为主的保障房建设,使低收入群体基本实现了住有所居的梦想。在推进该项惠民工程的过程中,该县着重抓好“五个率”:开工率、竣工率、配套率、分配率、管理机

构到位率。据了解,自去年开始启动公租房建设以来,累计开工建设6.89万平方米,直接惠及1378户住房困难群众。

在社会保障方面,率先实现了养老和医疗城乡统筹全覆盖。两年来,淮阳投入卫生事业7.7亿元,不仅圆满完成了医改目标任务,而且还实现了新型城乡合作医疗全覆盖,并在今年实现了城镇职工医保统筹,并为全县136万人构建了一张医疗保障网。而在养老保险方面,改变了传统“养儿防老”模式,实现了新型城乡居民养老保险在淮阳全覆盖,全县15.68万老人在老有所依、过上领“退休金”的好日子。

在统筹城乡教育方面,继续加大对教育的投入力度。从2005年至今,相继为农村义务教育阶段学生免除了学杂费、课本费和作业本费,并对贫困学生免收住宿费、补助生活费;在推进职业技术教育方面,不仅免除了农村职教学费,而且今年进一步扩大免收学费资助面,将学前教育、涉农专业学生、不论城镇农村与否,也一并纳入免费范围。

在统筹城乡教育方面,继续加大对教育的投入力度。从2005年至今,相继为农村义务教育阶段学生免除了学杂费、课本费和作业本费,并对贫困学生免收住宿费、补助生活费;在推进职业技术教育方面,不仅免除了农村职教学费,而且今年进一步扩大免收学费资助面,将学前教育、涉农专业学生、不论城镇农村与否,也一并纳入免费范围。

## 我市召开迎接2012年度全省综治和平安建设考核会

(上接第一版)

朱家臣指出,争创今年平安建设先进市,需要各级领导和各有关部门精心部署,狠抓落实;需要全市上下齐心协力、齐抓共建。在工作中,要认识再提高。各级各有关部门一定要高度重视,进一步增强责任心和使命感,持续抓好平安建设工作。要措施再强化。各项措施要细化分解,认真组织开展基层平安

创建活动;要加强平安建设宣传

力度,努力营造平安建设的浓厚氛围。要责任再明确。相关责任要落实到单位、具体到人,细中求细、实中求实,一定要把工作做扎实、做到位。各有关部门和单位要对照省辖市平安建设考核标准,查漏补缺,综合施策,全面做好迎接全省平安建设考核的各项准备工作。

## 市委宣传部组织医疗队到帮扶点送医送药

本报讯(记者 张艳丽)日前,市委宣传部分扶工作队携医疗队来到其驻村帮扶点——郸城县巴集乡喻庄村,开展扶贫“送医送药”活动。

本次活动市中心医院、市中医院、市疾控中心 and 第五人民医院共派出20多名医护人员参加。一起到喻庄村,医疗队员便分8组赶往各村组及村幼儿园登门送医送药。

“俺的病真不传染?”62岁的郑永梅终于知道自己得的是混合型结缔组织病,而且不传染。市中心的宋医生给她做过初步诊疗

后,叮嘱她可以多吃牛肝盘、猪胎盘,平时注意休息。医疗队又来到75岁高龄的黄凤枝家中看望、询问了老人的身体情况,通过初诊确定她患有气管炎,向她赠送了常用药品,直到老人听懂为止。听说看病和药品不要钱,黄凤枝老人拉着医务人员的手激动地说:“感谢医务工作队和你们这些医生啊!”

当天,医疗队共为59名村民提供了诊疗、咨询和送药等医疗服务。这59名村民,大多是老党员、退伍军人、退休教师和大病困难群众。

## 项城市工商局加强冬季取暖用品市场监管

本报讯 为保障流通领域冬季电取暖用品质量,维护消费者人身财产安全,项城市工商局积极开展冬季电取暖用品市场专项执法检查,全面加强了对冬季电取暖商品市场的监管。

严查市场主体资格。对无照从事电取暖用品经营或超出范围经营者,坚决予以取缔;按属地管理,组织各工商所重点检查辖区商场、学校周边、城乡结合部、农村家用电器商店、小杂货店的主体资格,索取索票和进(销)货台账以及相关的记录,严厉查处无照经营、超范

围经营行为。严格市场监管巡查。该局对电暖气、电热毯、电热宝等冬季电取暖用品产品名称、生产厂家、规格型号、商标、生产日期及进货渠道等进行了详细检查,重点察看有无以次充好、以假充真等不法行为。

加大宣传力度,引导消费者正确购买和使用电取暖用品,提高消费者自我保护意识。

该局共出动执法人员120人次,检查各类相关经营业户150户次,查处不合格商品3件。(王瑾 李辉)

众意识和法治意识;深入整改思想,解决现实问题,开展民警职业道德教育,大力弘扬以人民警察核心价值观教育实践活动为核心的价值观和河南公安及周口政法精神,努力做到立警为公、执法为民,切实担负起巩固共产党执政地位、维护国家长治久安、保障人民安居乐业的重大政治和社会责任。二是积极开展“作风转变暨环境创优”活动,成立了领导小组,设立了办公室,制订了活动方案,并在认真完成活动的同时,创造新形式,增加自选动作。三是组织全局民警开展深入基层、深入学校、深入企业、深入农村为主的“三访三评”深化“大走访”活动。今年以来,共走访群众99451人,解决实际问题3356件,排查询问纠纷547起,进一步打牢广大民警执法为民的思想基础,增强了大局意识、政治意识、忧患意识、群众意识和法治意识。近年来,郸城县公安局通过全局的艰苦努力,取得多项荣誉,有1人被迫认为烈士,1人被授予二级英雄,3人记记个人一等功,10人记记个人二等功,18人被评为河南省优秀人民警察,61人记记个人三等功,多人、多个单位被上级有关部门表彰和奖励。

12月19日,该局又动员部署了为期100天的“三节两会”期间“保畅通、促稳定、求平安、树形象”冬季专项活动,认真贯彻落实全省公安机关“打防管控冬季行动”电视电话会议精神,以“中原卫士杯”竞赛及全县“下基层、听民声、解难题、办实事”活动为载体,结合冬季案件高发特点,坚持“打防结合、以打开路、筑牢防线、注重实效”的工作思路,完善“打、防、管、控”一体化工作机制,全警动员,全力以赴,全面加强打防刑事犯罪、交通安全管理、消防安全管理、治安安全管理等工作,确保“三节两会”期间全县社会政治持续稳定、治安大局持续平稳、全县交通畅通有序、全县公安机关民警形象持续转变,人民群众的的安全感和满意度进一步提升。

郸城县公安局局长田豪杰对记者说:“在今后的的工作中,全局干警要进一步深入学习贯彻党的十八大精神,牢固树立“稳定压倒一切”的思想,全力维护社会大局稳定,努力创造稳定的社会政治环境,以新的战斗姿态,新的精神风貌,为构建和谐平安郸城作出新的更大的贡献。”